

Академики РАН против Мединского

Академики РАН поддержали требование о лишении Владимира Мединского ученой степени.

Известные российские академики, члены «Клуба 1 июля», поддержали требование о лишении министра культуры РФ Владимира Мединского ученой степени доктора исторических наук. Соответствующее обращение члены «Клуба 1 июля» передали «Коммерсанту».

Ученые считают, что министр «подменяет исторические факты лженаучными мифами», а «патриотическая риторика не может служить оправданием для некомпетентности». Возмутительным для специалистов является тот факт, что «критерием истинности и достоверности исторического труда» Мединский «объявляет соответствие «интересам России», право на определение которых он себе присваивает».

В своем заявлении ученые выразили обеспокоенность тем, что Высшая аттестационная комиссия (ВАК) решила отозвать дело о лишении Мединского степени из диссертационного совета Уральского федерального университета. Поэтому авторы обращения призывают отправить руководство ВАК в отставку и переподчинить эту структуру Российской академии наук.

«Гуманитариев, а тем более историков, в клубе меньшинство, но история с диссертацией Владимира Мединского задевает многих. Речь здесь идет о проблеме, далеко выходящей за пределы любой конкретной дисциплины: о важнейшем для любого ученого вопросе – о защите науки и научного мировоззрения от псевдонауки», - цитирует «Коммерсант» одного из авторов письма, члена-корреспондента РАН, историка Аскольда Иванчика.

«Целью науки является поиск истины, и попытки заменить ее мифами, из каких бы соображений это ни делалось, подрывают основы научного взгляда на мир», - сказано в обращении. Кроме того упоминается и фраза «мрази конченые», которую министр произнес в адрес исследователей, пытавшихся разобраться в легенде о 28 панфиловцах. «Недопустимой является замена нормальной научной полемики площадной бранью в адрес оппонентов», - уверены ученые.

Напомним, эпопея с лишением Мединского ученой степени доктора исторических наук началась в апреле 2016 года. Историки Вячеслав Козляков и Константин Ерусалимский вместе с экспертом «Диссернета» Иваном Бабицким подали заявление о лишении Мединского степени. Ученые уверены, что диссертация министра «Проблемы объективности в освещении российской истории второй половины XV-XVII веков» ненаучна и «местами абсурдна».



Высшая аттестационная комиссия направила дело на рассмотрение в Уральский федеральный университет, и

заседание было назначено на 4 октября. Однако же главный ученый секретарь ВАК Николай Аристер информировал совет о необходимости отмены заседания, а позже дело было отозвано вовсе – из-за истечения срока рассмотрения.

«Мы считаем, что решение вопроса о диссертации должно полностью относиться к компетенции ученых, и никакое административное давление здесь недопустимо. **Беспрецедентное вмешательство** руководства ВАК в профессиональную экспертизу диссертации дискредитирует всю систему научной аттестации в России», - сказано в обращении академиков.

Министерство культуры высказалось по поводу мнения членов «Клуба 1 июля» однозначно: по их мнению, это политический заказ. «Среди членов «Клуба 1 июля», подписавших письмо, в основном физики и математики. Они никогда не скрывали негативного отношения ко всему, что делает власть», - заявила пресс-секретарь министра культуры Ирина Казначеева. По ее словам, заявители и поддерживающие их ученые создают прецедент: «любого неугодного человека лишить научной степени только лишь потому, что он не разделяет либо научных, либо политических взглядов».

Выяснилось, что в РАН далеко не все поддерживают обращение «Клуба 1 июля». Президент академии Владимир Фортов заявил, что все, что изложено в письме, – это «личное мнение» членов РАН. «Это они подписали в индивидуальном порядке», - поспешил прогнуться перед минкультом Фортов.

Справка:

«Клуб 1 июля» – это неформальное объединение академиков и членкоров, которые не согласны с реформой РАН. В объединении несколько ведущих российских ученых, в том числе несколько членов президиума РАН.

Источник фото: statnews.com

Автор: Фрося Бурлакова © Babr24.com КУЛЬТУРА, РОССИЯ 👁 7863 29.10.2016, 22:42 📄 759

URL: <https://babr24.com/?ADE=151385> Bytes: 4288 / 4059 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com



Автор текста: **Фрося Бурлакова**, журналист.

На сайте опубликовано **3223** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)